

FLASH!

BLOC PENTRU PENSIO- NARI. Primăria municipiului Deva a elaborat studiul de am- plasament al unui bloc de locu- ințe pentru pensionari. Va fi un bloc cu 100 de garsoniere, cabi- net medical, cantină, club, unde 100 de oameni singuri, neajuto- rați, vor avea casa și viața lor. Urmează, în scurt timp, realiza- rea proiectului și apoi începerea execuției obiectivului. (D.G.)

registrați 790 de cititori și peste 13 000 volume difuzate. Între ci- titorii pasionați amintim pe Ioan Asăndulesel, mecanic de loco- motivă, ing. Stelian Casavela, Si- mon Ghif, pensionar, Sabina Iordache, casnică, Emil Lopatec, lăcătuș, Nayhart Flavia, munci- toare, Luciana Anca Pasăre și Daniela Constanțiu, elevă. (E.S.)

potabilă să ajungă la o presiu- ne constantă. Dar ceea ce este mai important, să ajungă! (I.C.)

Deva, s-a constatat depășirea • blectului activității acestor nat- tăți, și anume vinzarea de pro- duse fără autorizarea Primăriei orașului, conform Legii nr. 3/ 1972. Pentru faptele semnalate s-a aplicat o amendă de 30 000 de lei precum și confiscarea mărfurilor care nu făceau obi- ectul activității. În valoare de 99 379 de lei. (C.P.)

FACILITĂȚI PEN- TRU ZIARIȘTI. Reducerea tarifului de cazare pentru ziariști este, prin modul concret de aplicare, mai mult o facilitate pe hârtie. Hotelierii, pentru a opera această înlesnire, cer nu numai delegația ziariștilor aflat în misiune, ci și un licet de la Ministerul Co- merțului și Turismului. Conform acestei pretenții, ziariștii care pleacă pe teren trebuie să-și vizeze delegația mai întâi la dom- nul Fota!

UN DEPUTAT P.S.N. A RĂMAS ÎN S.U.A. Încă un parlamentar român, domnul Ciprian Enache, deputat P.S.N. de Făgăraș, a rămas în străinătate. Acesta a decis să rămână în S.U.A., unde se afla plecând la invitația unor rude ale soției. Într-o scrisoare adresată Parlamentului, el și-a anunțat demisia din post. Mandatul va fi preluat, conform regulii, de următorul candidat de pe lista P.S.N. Brașov de la 20 mai, în persoana dom- nului Marius Constantin, fost primar al Brașovului după revoluție. Domnul Enache, afirmă un coleg al său, mai adaugă un nume listei parlamentarilor ro- mâni care „nu au mai avut răbdare să se bucare de roadele muncii lor”. E vorba, firește, de munca într-o democrație a parla- mentului nostru „epuzat conform aceleiași surse de numeroasele legi votate”.

P.S.M. VA PARTICI- PA TOTUȘI LA ALE- GERI. Surse bine infor- mate precizează că Partidul Socialist al Muncii, al cărui lider este dl. Hie Verdet, va participa totuși la alegerile locale din fe- bruarie 1992. Astfel, can- didații P.S.M. vor figura printre propunerile de can- didați făcute de Partidul Român pentru Noua Socie- tate, semnul electoral fiind cerul. Partidul Român pentru Noua Societate face parte din cartelul electo- ral Uniunea Științii Demo- crate, constituit la sfârșit- ul anului trecut.

DE LA LIGA APĂRĂ- RI DREPTURILOR OMU- LUI. Pentru întocmirea listelor observatorilor na- ționali, care trebuie de- puse la Comisia Electorală Centrală pentru Acredita- re, Liga Apărării Drepturi- lor Omului își invită mem- bria să se prezinte la se- diul din strada Onești, nr. 11. Filialele din țară ur- mează să trimită de ur- gență listele celor propuși ca observatori naționali, care să cuprindă atât nu- mărul buletinului de iden- titate, cât și semnătura ob- servatorului.

UN FOST LIDER P.S.N. DESPRE CONFLI- CTUL ILIESCU — ROMAN. Referindu-se la conflictul Iliescu — Roman, dl. de- putat Claudiu Iordache, fost lider al P.S.N., a le- clarat următoarele: „În- toarceteți spatele acestui con- flict. Să n-avem timp de răul lor, să nu ne preocu- peze răul lor, ci binele nostru. Nu mă interesează cearta dintre cei doi”.

CUVÎNTUL LIBER COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV NR. 531 LECIVIERA 10 IANUARIE 1992 4 PAGINI • 8 LEI

9 FEBRUARIE — ALEGERI LOCALE

România va deveni un centru spiritual al umanității

Interviu cu dl profesor dr. ION MĂNZATU, președintele Partidului Republican

„Cuvîntul liber” are astăzi posibilitatea să prezinte în paginile sale un interviu cu domnul profesor dr. Ion Mănzatu, președintele Partidului Republican.

trem de negativă și defavorabilă, iar rezervele valutare sînt practic inexistente. Mai mult, leul a devenit un fel de batjocură a celorlalte monede — valută forte. Am ajuns să licitim acum dolarul la 300 lei! În S.U.A. cu 1 dolar urci 102 etaje cu liftul pe Empire State Building... Dacă acesta este prețul real în lei al dolarului, asta să o spună dl Petre Roman, care a determinat acest proces nefiresc și dramatic. Dacă nu vom însănătoși rapid leul, vom fi în situația de a vedea avuția națională, practic, plecată peste graniță. De ce? Foarte simplu. Imaginați-vă că un investitor străin vine cu un milion de dolari, care va fi evaluat la 300 milioane lei. La ce prețuri sînt evaluate

MIRCEA LAZĂR, vicepreședinte al Partidului Republican, Filiala Județeană Hunedoara

(Continuare în pag. a 2-a)

Prezentăm astăzi câteva precizări privind alegerile locale:

• Cei ce nu sînt înscrși în listele de alegători din eroare și n-au sesizat acest lucru, deși este bine ca toți să consulte aceste liste afișate la sediul primăriilor, precum și în locuri publice și în mod vizibil, pot cere înscrierea în anexa listei pe care o va găsi la secția de votare la care este arondat, unde de altfel vor și vota.

• Studenții vor vota în localitățile unde domiciliază. În atenția guvernului stă decalarea examenelor în așa fel încît ei să poată face deplasarea acasă, precum și atribuirea de per- mize de transport gratuite.

Continuăm cu prezentarea președinților comisiilor circumscripțiilor electorale și a locțiitorilor acestora. La Brad, președinte este dl Carol Pop de la Tribunalul județean, iar locțiitor avoca- tul Radu Gabor; la Orăștie, dnii Iosif Cibian de la Procuratura Deva și juriconsultul Mirela Ciora; la Călan, dnii Climent Mărginean, de la Procura- tura Hunedoara și avoca- tul Alexandru Pop; la Hateg, dnii Iosif Pop de la Procuratura Județeană și Nicolae Șolea de la Procura- tura Petroșani; la Simeria, dnii Simion Blaj de la Tribunalul județean și juriconsultul Ștefan Velniceru. Sediile comisi- lor circumscripțiilor electo- rale se află la primăriile din orașele respective.

CITITORII ÎNTREABĂ — INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN RĂSPUNDE:

Examenul de bacalaureat — o probă a maturității tinerilor

Examenul de bacalaureat din acest an va evalua stadiul de formare și dezvoltare a capacităților și deprinderilor intelectuale, nivelul de cultură generală și de specialitate atins de elevi. Spre deosebire de anii trecuți, în acest an se va organiza o singură sesiune de bacalaureat, în perioada 22 iunie — 2 iulie 1992, pentru elevii promoși ai ultimei clase de liceu, a XII-a, învățămînt liceal de zi și a XIII-a, învățămînt liceal seral. Candidații au dreptul să se înscrie de cel mult trei ori pentru susținerea bacalaureatului, în termen de trei ani de la data încheierii cursurilor liceale. Elevii promoși ai ultimei clase de liceu care nu se prezintă la examenul de bacalaureat sau nu promovează acest examen primesc un certificat de absolvire a liceului fără diplomă de bacalaureat.

Examenul de bacalaureat se face la secretariatele liceelor, după cum urmează: pentru candidații din seria curentă, 1992, de către profesorii diriginți, în conformitate cu evidentele din licee; pentru candidații din anii precedenți — de către secretarii liceelor, la care aceștia au absolvit ultima clasă de liceu, pe baza actelor prezentate de către candidați (certIFICATE de naștere și, după caz, de căsătorie, foaia matricolă cu situația școlară din clasele liceale).

Prof. FLORIN C. ILIES, Inspector general adjunct al Inspectoratului Școlar Județean

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI ANUNT Tinăra secretară nu prea rapidă caută loc de muncă. Preferabil la șef asemănător.



Serial cu apariție simultană la București, Timișoara, Craiova, Deva și Constanța.

România va deveni un centru spiritual al umanității

(Urmare din pag. 1)

astăzi întreprinderile României? Derizorii! Se consideră ineficiente, cu tehnologii învechite și așa mai departe. O investiție de 4-5 miliarde lei în trecut este evaluată acum la 100-200 milioane. Deci, un străin cu un milion de dolari poate cumpăra o fabrică cu 3000-4000 de oameni, când aceasta în Occident valorează 60-80 milioane de dolari. Aici salutăm hotărârea noului guvern de a injecta măsuri corespunzătoare care să stopeze această cursă nebunească a devalorizării leului. Dacă însă ne vom amăgi și mai departe și vom spune că este bine, că avem posibilitatea să re- tehnologizăm întreprinderile prin măsuri interne, fără infuzie de capital străin, iarăși vom ajunge curând ca o fabrică evaluată azi la 10 milioane de dolari să fie vândută cu 500.000 dolari, ca să scapăm de fiare vechi și de dezastru.

Apoi, știința, cercetarea științifică, blocajul financiar și altele impun măsuri urgente. Fără a mai vorbi de protecția socială, sănătate etc. Iată câteva lucruri pe care guvernul Stoiljan trebuie să le aibă în vedere odată cu restituirea obligativității de a aplica legile într-un stat de drept.

— Unul din evenimentele centrale ale anului 1991 a fost votarea Constituției. Ce poziție a avut Partidul Republican al cărui președinte sîntei?

— Noi, republicanii, am spus răspicat că nevoarea Constituției ar fi întors țara cu doi ani înapoi, pentru că ar fi fost necesară o nouă Aduanare Constituțională și deci noi alegeți un nou Parlament care să se chiuie luni de zile să elaboreze o nouă Constituție. Țara avea nevoie de această lege fundamentală care consacra ordinea de drept și stabilește garanții pentru drepturile omului. Constituția are lucruri bune, lipsese însă prevederi absolut necesare. Principala mare lipsă a Constituției constă în nespecificarea clară a separării puterilor în stat. Acest lucru se datorează faptului că în Parlament a învins concepția potrivit căreia delimitarea funcțiilor între puteri este convențională și învechită.

O altă cătență: noi sîntem un popor creștin de aproape 2000 de ani și acest lucru nu a reieșit din preambulul Constituției. Era extraordinar de frumos, în fața întregii lumi, ca această Constituție să înceapă cu invocarea Dumnezeui.

— Sînteti ardeleni, născut în Bobilna, județul Cluj, și cunoașteți bine viața românilor în această zonă. Ce noutăți ne puteți spune în legătură cu evenimentele atit de controversate din Transilvania?

— Vă amintiți, sper, cînd, anul trecut, am spus că nepublicarea Raportului Tîrgu Mureș va da naștere la multe probleme. Una dintre acestea a fost de-acum consumată, o parte din evenimentele ai formațiunii politice de

guvernămînt au făcut tot ce le-a stat în putință să dea satisfacție unor formațiuni care numai proromânești nu sînt. Nepublicînd acest Raport, nedezbătîndu-l în Parlament, s-a permis unor parlamentari vînduți — acesta este cuvîntul: VINDUȚI — să confecționeze un fel de studiu socio-politic, pe care l-au prezentat ca o concluzie asupra adevărului legat de evenimentele din Tîrgu Mureș — 1990. A fost o trădare a intereselor naționale.

Raportul n-a adus adevărul în față, și a denigrat poporul român, afirmînd că românii au fost vinovați de declanșarea acestor dramatice și singeroase evenimente. Or, din Raportul nostru — care prin „grija” lui Dan Martiian a fost făcut pierdut, deși el există la Procuratura generală — concluziile erau ca totul atite pe date și documente care nu puteau fi contestate. Din acest punct de vedere, ceea ce se petrece, acum, în Parlamentul României, nu-î decît o consecință și — slavă Domnului — am ajuns să auzim adevăruri despre a doua parte a Transilvaniei — Covasna și Harghita — care, de fapt, au început, simultan, cu Tîrgu Mureș.

— Se vorbește tot mai des de întîrzierea intrării României în Europa. Ce părere aveți despre acest lucru?

— Unele forte ostile țării noastre sînt interesate să aducă România lîngă Liban și Iugoslavia. Dacă în decembrie 1989 românii au fost cei mai jubiți oameni de pe pămînt, la numai o lună după aceea am început să fim ocotiti. A-um, noi, care secole de-a rîndul am apărut partea de Est a Europei de expansiunea otomană și rusească, trebuie să așteptăm la indî intrarea în Europa. Cu toate acestea, un renumit poet indian a prezis că România va deveni un centru european al spiritualității. Să dea Domnul, mai ales că aici există copii cu o dotare specială, care pot readuce în prim-plan valorile naționale. (În acest sens, Partidul Republican, prin domnul profesor dr. Ion Mănzatu, a și declanșat încă din 1990 o acțiune de sprijinire materială a unor copii superdotati. Si acțiunea continuă — n.n.).

— Se apropie alegerile locale. Cu ce se prezintă Partidul Republican în fața alegătorilor?

— Partidul Republican se prezintă cu ferma convingere că dato ită năzu- întor sale pentru viitor, raziunte care au ca scop final democratizarea reaa a țării, combaterea inflației, lichidarea șomajului și a corupției de orice fel, precum și protecția socială a oamenilor, vom reuși împreună cu toți compatrioții noștri să transformăm aceste idealuri într-o deplină realitate. Și poporul român merită pe deplin acest lucru. Milităm pentru aceste idealuri, deoarece Partidul Republican acționează sub deviza: Nu oameni pentru un partid ci un partid pentru oameni”.

„La Piovra“ și... piața din economie

Finalul fiecărui an înseamnă momentul unui bilanț cînd se trage o linie. Se fac comparații în timp, se vede ce a fost bine, ce a fost rău. De cele mai multe ori finalul anului reprezintă un nou punct de plecare cu alte gînduri mai bune sau după... caz. Așadar, comparațiile în timp; sic cle de nuanță matematică, exprimă o anumită stare existentă, dată de factori obiectivi ori mai puțin.

Dar să revenim la activitatea unei instituții, încă tinere, în plină ascensiune, indispensabilă pentru noile realități ale României — Garda Financiară. „Născută” din necesități absolute, instituția de față s-a integrat rapid, acționînd energic în prevenirea și limitarea escrocheriei, afacerilor necinstite, protejarea în măsura legii a omului cinstit.

Tulbureala din economie, lipsa cadrului juridic dublate de starea de

incertitudine au dus la situația cînd multe din „gunoaiete societății”, sfîdînd cele mai elementare norme sociale, au ieșit în față „făcînd” milioane, prin fraudă, minciună, afișînd „valorile noii democrații”!

Desfășurată în acest context activitatea Gărzii Financiare în anul 1991 (august — decembrie) exprimă o anume stare a lucrurilor. De aceea, fără a face prea multe comentarii, vă lăsăm să apreciați ce se ascunde în spatele unor cifre. Astfel, în această perioadă dintr-un număr foarte mare de agenți economici controlați s-au constatat abateri la un număr de 328, vizînd în principal: efectuarea de acte și fapte de comerț fără îndeplinirea condițiilor stabilite prin lege (în număr de 110 — valoarea amenzilor aplicate 735.000 de lei); vînzarea ambulantă a mărfurilor în alte locuri decît cele

autorizate — în număr de 78 — valoarea amenzilor aplicate 726.500 de lei; expunerea spre vînzare sau vînzarea de mărfuri fără specificarea termenului de valabilitate — 60 de cazuri — valoarea amenzilor aplicate 391.935 de lei; efectuarea de acte sau fapte de comerț cu bunuri a căror proveniență nu poate fi dovedită în condițiile legii în număr de 87 cazuri, cu o amendă însumînd 880.110 de lei. Pentru cele 328 cazuri depistate de încălcare a legii s-au aplicat amenzi care se ridică la suma de 5.426.400 de lei! Tot în această perioadă au fost confiscate sume și încasate deflînții, totalizînd 781.160 de lei.

Iată, deci, o situație de parte de a fi liniștitoare, consemnată într-o perioadă relativ scurtă de timp — 5 luni —, în „spatele” cărcia se ascund afaceri necinstite, bani murdari etc. Totuși situația semnalată în cazul

de față impune cîteva precizări: anume că multe dintre agenții economici au căzut sub incidența legii datorită lipsei de protecție din partea serviciilor superioare, prin nelegalizarea acțiunilor comerciale: obiect, loc de desfășurare, respectarea adaosului comercial, statutul unității însoțit și a. Pentru agenții economici cu capital privat cunoașterea legilor, precum și a modificărilor ulterioare în sistemul legislativ au fost cauze determinante, dublate, în cele mai multe cazuri, de dorința de a face milioane peste noapte, ignorîndu-se în acest sens orice normă juridică.

Dar torrentul scourg în suprafață în primul rând gunoaietele... Înă timpul le va rezolva pe toate. Cît de devreme sau de tîrziu ramine de vîzut. Oricum, ar fi păcat ca așteptarea să depășească... „sfîrșitul academic”.

CORNEL POENAR

Cînd ai o muscă pe căciulă

tolerează șefii una ca asta. Bietul om atîta răsucesce în memorie „fenomenul” pînă la urmă muscă să concluzioneze că însuși șeful nu-î corect, dacă a tolerat o nedreptate, necinste sau hotie.

Dar șeful cum să îndrăznească să ia măsuri cînd se știe cu musca pe căciulă, adică și-a ridicat vila, și-a reparat mașina, și-a lucrat an de an grădina cu subalternii, în timpul serviciului, cînd erau plătiți de stat? Cei mulți și corecți pot răs-

punde că cineva pierde în asemenea cazuri. Și cel sau cea care pierde nu-s alții decît țara și toți cei ce muncesc cinstit pentru e-si duce zilele.

Acolo unde treburile merg astfel, și din păcate merg astfel în multe locuri se înțelege de la sine că cei puși să conducă pe alții nu merită să dețină funcții de conducere, deoarece cei ce procedează astfel ori sînt compromiși ori sînt incompetenți, și nici într-unul din aceste două cazuri nu trebuie lă-

sați să-și continue (în) activitatea. Dar, cine să ia măsuri? Cine să stopeze fenomenul? Dacă și mai sus o fi tot așa? După cum merg treburile în țară se pare că...

LIUZA LANDE
Deva

N.R. Nimic mai adărat, din păcate, doamnă Liuză Landt. Bănuim că asemenea reflecții v-au fost sugerate de realități din jurul dv., din unitatea în care muncii. Și ce bine era dacă le-ați fi arătat lumii, să știe oamenii ce mai plătesc cînd își achită taxele comune.

(Urmare din pag. 1)

mar de ore predat-invățate în clasele XI—XII) pentru profilul (specialitatea) liceului — (scris); 3. o disciplină de cultură generală semnificativă pentru alt profil decît cel absolvit (de exemplu, o limbă străină pentru profilul matematică-fizică sau o știință exactă pentru profilul filologie-istoric) — scris din materia clasei a XII-a; 4. o disciplină de învățămînt predată — învățată în clasele XI—XII — la alegere (alta decît cele prevăzute la primele trei probe — oral (practic) și 5. Limba maternă (scris și oral) pentru candidații care au absolvit liceul în clase cu predare în limbile minorităților naționale. Pentru obținerea atestatăului socio-profesional, elevii din liceele care au asigurat o pregătire de specialitate, pot susține o probă practică.

Pînă la data de 15 martie 1992 toți elevii din clasele a XII-a și a XIII-a seral își vor exprima, în scris, opțiunile pentru obiectele de studiu prevăzute cu probe la alegere la

Candidații pot alege la proba a IV-a — disciplina educație fizică — examen practic, constînd dintr-un triatlon, care verifică motricitatea generală a candidatului și se compu-

Examenul de bacalaureat — o probă a maturității tinerilor

care dorește să susțină bacalaureatul. Directorii de licee vor centraliza aceste opțiuni și le vor transmite Inspectoratului Școlar Județean, pînă la 1 aprilie 1992.

Sînt declarați reușiți candidații care au obținut nota minimă 5 la fiecare probă de examen și media generală minimă 6. Candidații care nu îndeplinesc condițiile menționate sînt declarați respinși sau, după caz, neprezenți.

absolvenții clasei a XIII-a, cursuri serale, care se prezintă la bacalaureat, au de pregătît la obiectele 1, 2 și 4 materia claselor a

XI-a — a XII-a, cursuri de zi, respectiv a XI-a — a XIII-a cursuri serale, iar la obiectul 3 materia clasei a XII-a, cursuri de zi, respectiv a XII-a — a XIII-a, cursuri serale. Disciplinele de concurs, metodologia desfășurării, manualele, temele și capetele prevăzute pentru acest examen, precum și alte precizări sînt publicate în revista „Tribuna Învățămîntului”, nr. 39, 44, 50-51/1991. Precizări suplimentare privind examenul de bacalaureat se pot obține de la secretariatele liceelor care organizează acest examen sau de la Inspectoratul Școlar Județean.

Prin metodologia adoptată în acest an ne apropiem de realizarea standardelor europene ale examenului de bacalaureat. Oricum, examenul de bacalaureat rămîne un examen al maturității, al capacității atit pentru elevii și pentru profesori.

PROGRAMUL

filmelor pentru perioada 13-19 Ian. a.e.

„PATRIA” DEVA

- 13-15 Ian. — Pantera mortală — S.U.A.
- 16-19 Ian. — Șobolanii roșii — România

„FLACĂRA” HUNEDOARA

- 13-19 Ian. — Șobolanii roșii — România

„MODERN” HUNEDOARA

- 13-15 — Cățifeaua albăstră — S.U.A.
- 16-19 — Viu sau mort — S.U.A.

CASA DE CULTURĂ CĂLAN

- 14-15 — Crimă prin iluzie — S.U.A.
- 17-19 — Detectiv particular — S.U.A.

„ZARAND” BRAD

- 13-15 — Dulcea pasăre a tinereții — S.U.A.
- 16-19 — Prîndelul pe Bruce Lee, viu sau mort — S.U.A.

„PATRIA” ORĂȘTIE

- 13-15 — Week-end cu un mort — Anglia
- 16-19 — Marea sfidare — România

„DACIA” HATEG

- 13-15 — Domnul profesor cu dragoste — S.U.A.
- 16-19 — Miss Litoral — România

„MUREȘUL” SIMERIA

- 16-19 — Fără milă — S.U.A.



VII
10.15 PROGR
10.00 Actu
10.20 Cale
zilei

10.30 Film
Dun
Nisip
(URS)

11.50 Super
Chan

13.00 Ora
muzi

14.00 Actu

14.20 Medi
pentr

14.50 Bicer
Rossi

15.05 Prie
nost
calcu

15.30 Limb
noast

16.00 M
p

16.20 Trage
Lotr

16.30 Emisi
în lim
germ

17.30 Gong

18.00 Studi
eject

19.30 Deser
anim
Carle
cărții

20.00 Actu

20.15 sport

20.15 Film
Tana
leu c

21.30 Ap. 3

21.40 Telev
vă as

22.05 Simp

22.55 Actu

23.15 Agen
elect

23.30 Top
Phoe
(III)

PROGR

16.00 Actu

16.15 Deser
anim
Ordy

16.40 Trad

17.10 Dacă
Viner
sport
muzi

20.00 Balet
în ser

21.30 TVE
Intern

22.00 V3
Euro

22.35 DBC
World
Servis

GOSINZEANA

CONCERT DE MUZICA SACRA

„Cu noi este Dumnezeu“

Prin perseverență și strădanii demne de toată lauda, trăind peste greutăți ridicate de transportul formațiilor artistice care la această oră solicită sume exorbitante, Inspectoratul Județean pentru Cultură a organizat la Orăștie ediția a doua a Concertului de Muzică Sacră, deopotrivă concurs, care a necesitat în mod logic și premiul. I s-au alăturat, tot pentru a doua oră, coorganizatori — Centrul Județean de Conservare și Valorificare a Creației și Tradiției Populare, Episcopia Ortodoxă Română a Aradului și Hunedoarei în frunte cu președintele episcop Timotei și mai nou Organizația Județeană de Tineret „Hyperion” și Asociația Veteranilor de Război Orăștie.

Formațiile corale prezente au lăsat o impresie deosebită publicului prezent în splendida Catedrală Ortodoxă „Sfinții Mihail și Gavril” din Orăștie. Muzica sacră reușește, de fiecare dată, să cucerească sufletul omului cucernic și nu numai al acestuia ci al omului sensibil în general, care din convingere își face semnul crucii și crede în credința cea adevărată. O astfel de manifestare deosebită sensibilitate și seninătate și, poate, nu greșim cu nimic dacă afirmăm că este cea mai

incăleată de puritate acțiune hunedoreană anuală. O impresie aparte a lăsat corul Liceului de Artă Deva (dirijor prof. Nicolae Iacobescu), care de altfel a și obținut premiul I. Sensibilitatea și înaltul profesionalism al dirijorului dublate de puterea de receptare, talentul și trăirea elevilor și-au spus și de această dată cuvântul, dovadă că lucrul bun nu se pierde în ciuda tuturor vicisitudinilor. Tot premiul I a obținut corul Catedralei Ortodoxe din Hunedoara

(dirijor prof. Marin Dărbă), pe care l-am apreciat și eu câteva luni în urmă la Tebea, la manifestările dedicate lui Abram Iancu. Premiul al II-lea a revenit corului Bisericii Ortodoxe II „Armonia” din Orăștie (dirijor prof. Ioan Popa) și corului Bisericii Ortodoxe „Sf. Nicolae” din Deva (dirijor Traian Giura și prof. Gheorghe Bercea). Premiul al III-lea a fost acordat corului Bisericii Ortodoxe Brad (dirijor Iulian Nezelea) și corului Catedralei Ortodoxe Orăștie „Sfinții Mihail și Gavril” (dirijor prof. Nicolae Ilăgeanu). Ceea ce este însă cel mai important este faptul că s-au pus bazele unei tradiții care nu poate și nu trebuie să fie abandonată niciodată.

„CĂLUȘERUL TRANSILVĂNEAN“

Parafrazând cuvintele unui mare înaintaș, am mărturisit și noi, chiar cu glas tare, că nu credeam vreodată că se pot organiza acțiuni de amploare „Călușerului transilvănean” în anul de grație 1991: dar, dacă dragoste și pasiune este, totul e posibil. Și dacă ești om de omenie, te ajută cu generozitate când e nevoie și Prefectura de Hunedoara și Ministerul Culturii, care au înțeles că fără să ne păstrăm tradițiile de spiritualitate nu e posibil să avem un specific ca popor, iar cultura în sine nu poate fi niciodată rentabilă financiar. Și vom mai adăuga un exemplu, tot cu valoare de simbol, mărturisit de un cunoscut coregraf din Brașov — prof. Nica Pumnea — care mărturisea că specialiștii Centrului de Conservare și Valorificare a Creației Populare Brașov nu și-au luat salariile de trei luni, funcționând pe autofinanțare, dar au dorit din tot sufletul să o formeze din județul lor să participe la

„Călușerul transilvănean” din județul nostru, manifestare unică în felul său, și atunci au apelat tot la Prefectură, solicitând 60.000 lei pentru a fi în măsură să plătească un autobuz până la Deva și i-au primit. Celălalt aspect, cel tragic — al salariilor, rămâne oricum dureros și, să o spunem cu toată tăria, rușinos. Un intelectual, în ziua de azi, să nu poată trăi din munca lui. Ultima ediție a „Călușerului transilvănean” a fost organizată, la Pricaz și Orăștie, de Inspectoratul Județean pentru Cultură, Centrul Județean de Conservare și Valorificare a Creației Populare care se „încapățenează” să țină sus standardul culturii hunedorene, cărora li s-au alăturat Organizația pentru Tineret „Hyperion”, primăriile din Turdaș și Orăștie. Au participat formații din județul nostru: Romos,

Geoagiu, Orăștioara de Sus, Boșorod, Dincu Mare — Mărtinești, Grid, Pricaz-Turdaș și din afara județului: Săliște (Alba), Boesid (Arad), Boiu — Clubul C.F.R. Sighișoara (Mureș), Iași — Recea (Brașov), iar ca invitați călușerii din Vilcele (Olt).

A fost o întrecere de nivel ridicat, apreciată de un juriu în care s-au aflat cunoscuți coregrafi, oameni de cultură — Tita Sever, Nicolae Nistor, Nicolae Pumnea, Ioan Sicoe, Vasile Molodeț, Mircea Ocoș ș.a. Cea mai bună impresie au lăsat-o cele patru generații de călușeri, de-a dreptul fantastici, de la Romos, care, de altfel, au și obținut Marele Premiu (Director de cămin cultural — Rodica Bunca; primar — prof. Nicolae Cătănețu). Li s-au alăturat călușerii din Orăștioara de Sus (Hunedoara) și Săliște (Alba) cu premiul

I; Boșorod (Hunedoara), Recea (Brașov) cu premiul II; Geoagiu (Hunedoara), Boesid (Arad), Boiu (Mureș) cu premiul III. Dintre vătafi s-au remarcat Danel Mălina (Boșorod), de 12 ani, (un demn urmaș al tatălui său Nicolae Mălina — n.n.), Traian Gridan (Orăștioara de Sus), Gheorghe Filipescu (Bucium) ș.a.

Despre reușita manifestării vorbesc prezența publicului la Pricaz și la Casa de Cultură din Orăștie, cuvintele de apreciere la adresa interpretării scenice, a parăzii portului popular. Nu pot fi uitați nici organizatorii locali — mai ales directorul Căminului Cultural Turdaș — Viorica Boeseri, dar și oamenii Casei de Cultură Orăștie.

Așadar, cu încredere să așteptăm noua ediție a acestei nemuritoare manifestări culturale hunedorene, ce promovează un profund respect pentru actul de cultură autentic, pentru o tradiție spirituală seculară.

Porni Luceafărul...

„Porni Luceafărul, Creșteau / În cer a lui aripe, / Si căi de mii de ani treceau / În tot atâtea clipe”. Într-adevăr, Mihai Eminescu Luceafărul a condensat în străfulgerarea lui de o clipă pe firmanențului vieții genului acestui popor, inegalabil în creația, în ansamblul spiritualității sale. A reunit tot ce a avut mai bun națiunea română, de-alteori ori oropsită, de-alteori obișnuită, dar care, secole de-a rândul, a rezistat, a frudit și durat cu rivna popoarelor de furnică și albine și care, în același timp, a mai dat oameni și creații de excepție care se adaugă la „corola de minuni” a lumii civilizate din toate timpurile. Mărturisim cu emoție aceste simțăminte de omagiere a poetului ce a văzut lumina, Luceafărului, aflat la zădit, la 15 ianuarie 1850, acum, deci, 142 de ani. Fie-i veșnică strălucirea: „Un cer de stele dedesupt, / Deasupra-i cer de stele / Părea un fulger ne-ntrerupt...”.

Dor de Eminescu

Am nevoie de iubire, să mă clatin ca un tei
Cind sub ramurile-i sfinte se sărută blinzii miei
Să desfac pecetea vremii deschizându-ți sfinto carte
Să descopăr Universul și să-l picur mai departe.
Am nevoie miezul florii să-l desfac, să văd cum stăi
Și privești la lumea noastră din grădina ta din rai
Cercetându-ți slova vieții și-a iubirii noastre-ntrégi
Cum prin graiul tău de carte Neamul nostru îl deslegi.
Am nevoie de Luceafăr, altfel n-aș mai fi pe lume
N-ar fi chipul meu sărmanul purtătorul unui nume
Ramul împlinirii noastre s-ar preface-n scrum și jur
Doar din marea lui lumină ne-nvărcăm mereu de har
Am nevoie să mă laud ca de-o coldă murturie
Că sint Neam din Eminescu, sfânt izvor de apă vie.

DAVID RUSU

Expoziție de icoane

La Galeria de artă „Forma” din Deva am întâlnit în această perioadă o izbită expoziție de artă a elevilor de la Liceul de Artă din Deva. Au fost etalate icoane pe sticlă, desene cu tematică sacră, desene în acuarelă oglindind scene din obiceiurile de lărnă practice mai ales de tineri. Toată stima pentru profesorii care i-au îndrumat pe acești copii, încă copii, spre a-și orienta talentul spre o astfel de tematică, spre a-și integra în spiritualitatea lor scene, obiceiuri pe care le-au trăit sau văzut cu ochii minții. În orice caz e reconfortant să străbați o astfel de expoziție, să te oprești în fața fiecărei creații, pentru că fiecare reprezintă o scenă fe de talent, o secvență de viață transfigurată artistic.

Ar fi fost bine dacă în spatele lucrărilor am fi întâlnit și numele creatorilor pentru a le face cunoscute. Rar am întâlnit și deseifrat câteva nume pe care le redăm ca atare: Ioana Nicula, Cristina Lazăr, Mirela Dubotaru, Lucija Biru, Mața Elin, Luana Georgescu, Della Corobă, Anca Năgrat, Cristina Sonoc.

Dar numărul lucrărilor credem că a depășit cifra de o sută... Și multe dintre icoanele expuse le-am dorii mulți dintre noi în propriile case. Sperăm într-o reintâlnire cu acești tineri artiști și creațiile lor.

„Obiceiuri de iarnă hunedorene“

Din Ajunul Crăciunului și până după Anul Nou, obiceiurile specifice sărbătorilor de iarnă se țin lant. Le-am întâlnit în vatra satului, dar și într-o manifestare județeană organizată la Brad de Inspectoratul Județean pentru Cultură și Centrul Județean de Cercetare și Valorificare a Creației Populare. Cel mai reprezentat obicei a fost colindatul cu duba, care a făcut ca sala cinematografului din localitate să fie arhiplină, iar pe traseul porăzii portului popular, formațiile să înșiruie sute de localnici. Iar artiștii amatori care participau aici au venit de plăcere, nu împinși de cineva din urmă. Și acest lucru nu poate decât să bucure.

Din Fintoag, de pe Valea Mureșului, au venit la Brad peste 60 de dubași în frunte cu învâțătorul Filimon Munteanu. Au mai venit dubași din Micănești și Pojoga (Zam), Săcămaș (Ilija), Brănișca, Dealu Mare (Vălișoara), Hôrțogani și Crăciunești (Băița). Au venit colindători din Ohoba Ponor (Pui), călușerii din Romos cu un obicei autentic, splendid, cum numai aici, în vatra satului lor, se poate vedea. A fost o revărsare ne-

maiintâlnită de frumos, de autentic și bun gust, conservate în scurgerea anilor și a vieții ce-și urmează cursul în sat după alte canoane, după alte ritmuri, ancestrale. Locuitorii satului, deveniți artiști amatori, au orătat cu sinceritate și căldură în scenă ce se întâmplă la ei acasă în Ajunul Crăciunului, au interpretat colinde care nu s-au mai auzit pe scenele noastre.

Un cuvânt de laudă merită de această dată directorii căminelor culturale prezente aici, care au venit cu entuziasmul specific vârstei în fruntea colindătorilor, nesiliți nici ei de nimeni. Acest lucru credem că constituie un îndemn pentru acțiuni viitoare. Pentru că nu avem dreptul să ne abandonăm obiceiurile și datinile, iar pentru a nu le uita trebuie să-i îndemnăm pe oameni să le practice. Nu putem sta comози în liniștea căminului când știm că avem de dat seamă generațiilor viitoare pentru o imensă bogăție, una spirituală, care nu este nici a noastră, nici a altora, ci a acestui pământ „și a urmașilor urmașilor voștri în veacul vecilor”!

Poșta redacției

• Viorica Birta — Hunedoara. Ne bucurăm de aprecierile pe care le faceți la adresa ziarului nostru. Mulțumim pentru urările de Crăciun și Anul Nou. Vă dorim, la rându-ne, un an nou fericit și împlinirea tuturor gândurilor. Apreciam căldura simțămintelor dumneavoastră cuprinse în poezia pe care ne-ați expediat-o, din care reproducem: „Se lasă lărași scara pe coline, / Iar Moș Crăciun e așteptat cu bine / Toți sînt voioși și cîntă-n cor colinde / Iar glasul lor în depărtări se nîlde”...

• Victoria Jordan — Colonia Brazi. Credem că serbarea organizată cu clasele I—IV de la Brazi despr care ne vorbiți, colindele de Crăciun cîntate de copii vor îndemna și pe alții, ca la astfel de praznice, să vă urmeze exemplul!

—DOMNILE, ÎMI PARE
SINCER RAU DE
EMINESCU... DE
CÎND CU HIRTIA DE
1000, A AJUNS APROAPE
FĂRĂ VALOARE...



Mihai BARSILU

**BIROUL DE PRESA
AL INSPECTORATULUI GENERAL
AL POLITIEI
PREZINTA
RECORDURI DORITE SI NEDORITE
ALE ANULUI 1991**

- **ZIUA CU CELE MAI MULTE EVENIMENTE:**
— 11 OCTOMBRIE, cu 103 evenimente din care: 5 omoruri, o tentativă de omor, 5 tâlhării, 2 violuri, 22 furturi, 38 accidente de circulație etc.;
- **ZIUA CU CELE MAI PUTINE EVENIMENTE:**
— 2 FEBRUARIE, cu 25 evenimente din care: 2 tâlhării, un viol, un ultral, 5 furturi, 9 accidente de circulație etc.;
- **CEA MAI MARE FRAUDA IN DAUNA AVUTULUI PUBLIC:**
— 27 MILIOANE LEI, însușiți de Crișan Vasile și Dornai Arpad, pentru firma „ROVA” din Salonta în dauna U.J.C.C. Bihor;
- **CEL MAI MARE FURT RAMAS (INCA) CU AUTORI NECUNOSCUȚI:**
— 9,7 MILIOANE LEI ȘI 4000 DOLARI S.U.A. sustrasi în perioada 11-13 octombrie din sediul firmei româno-americe „The European Connection Company”;
- **CEL MAI MARE „ARSENAL” DE ARME ȘI MUNITII DESCOPERIT DE POLITIE:**
— 14 ARME, 40 CARTUȘE ȘI 100 GRAME PULBERE deținute ilegal de un grup organizat alcătuit din 15 persoane, din Dărmănești, județul Bacău. Din acestea, 9 arme au fost confecționate artisanal de Ursu Ion, salariat la Baza de Aprovizionare Dărmănești. Un talent irascibil!
- **CEA MAI MARE CAPTURĂ DE DROGURI:**
— 12,500 KG COCAINA, descoperită la Cluj-Napoca;
- **CELE MAI MULTE ACCIDENTE DE CIRCULAȚIE:**
— 53 ACCIDENTE, soldate cu 17 morți și 60 răniți grav la data de 11 octombrie;
- **CELE MAI PUTINE ACCIDENTE DE CIRCULAȚIE:**
— 7 ACCIDENTE, soldate cu 2 morți și 5 răniți grav la data de 29 decembrie;
- **CEL MAI GRAV ACCIDENT:**
— LA 2 OCTOMBRIE pe raza comunei Frasin, județul Suceava, un microbuz, condus de Moldova Daniel, de 19 ani, din cauza excesului de viteză a intrat într-o autobasculantă. Consecințe: 6 persoane decedate și 3 răniți grav, toate din cauza ocupanților microbuzului.

**REGIA AUTONOMA DE GOSPODARIE
COMUNALA ȘI LOCATIVĂ
D E V A
ANUNȚĂ**

În data de 20 ianuarie 1992, la sediul E.G.C.L. Brad, str. Vinătorilor, nr. 49, se va ține licitație pentru vânzare de mijloace fixe, la orele 12.

Prețurile de strigare se vor putea consulta la sediul unității.

(17)

**FIRMA ROMANO — SUEDEZA
„PRODEO” S.R.L.**

Oferă la prețuri avantajoase servicii:

- excursii cu autocare moderne „Volvo”
- închirieri autocare
- transport marfă cu autocamioane Scania și Volvo.

Informații — Hațeg, telefoane 957/70941, 957/70890 sau la sediul societății din satul Ostrov, nr. 22.

(7594)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ PE ACTIUNI
MACON S.A. DEVA**
str. Sintuhalm, nr. 1,

Valorifică prin licitație mijloace fixe, cu durata de serviciu expirate și neexpirate, din grupele III, IV, V, VI și IX. Licitația va avea loc pe data de 16 ianuarie 1992, orele 9, la sediul unității.

Listele se găsesc la serviciul mecanoenergetic al unității, telefoane 13930, 13931, interior 144.

(19)

**IN ATENȚIA POSESORILOR
DE AUTOTURISME**

Începând cu data de 8 ianuarie 1992, Societatea Comercială „Flora-Tur Venus” S.R.L. informează pe cei interesați că a pus în vânzare ulci pentru motoare de autoturisme, producție S.U.A., la preț de 650/kg, garantat 10 000 km. Vă așteptăm la Complexul de la Sintuhalm.

(18)

**Mica
PUBLICITATE**

**VINZARI-
CUMPARARI**

● **SOCIETATEA** Comercială Melkart — Bibicu vinde en gros: sacuri 1,5 l și țigări din import. Informații Deva, telefon 26390. (7972)

● **VIND camion** „Scania” 8 tone, model 1980 și autocar „Setra”. Hațeg, telefoane 957/70941 sau 70890. (7861)

● **C.A.P. Romoșel** vinde la licitație publică mijloacele fixe ale unității. Licitația va avea loc în fiecare duminică a lunilor ianuarie și februarie. Lista cu prețuri se află afișată la sediul unității. (7863)

● **VIND Golf Diesel**, fabricație 1983, 4 uși și drujbă sigilată. Informații sat Sp. nr. 54. (7853)

● **VIND caroserie nouă** Dacia 1310. Informații Hațeg, telefon 957/77395. (7865)

● **VIND Opel Record 20 E**, stare neproșabilă, multiple îmbunătățiri și Talbot Simca. Orăștie, telefoane 11632 și Deva, 23083. (7860)

● **VIND butelie aragaz** Hunedoara, telefon 11741. (7062)

● **C.A.P. Gurasada** vinde la licitație în ziua de 19 ianuarie 1992, orele 10, mijloace fixe aflate în dolare. Lista cu prețurile se află afișată la fostul sediu. (7966)

● **VIND casă** cu baie și grădini în Crișilor, str. Subpietroasa, nr. 10. Informații Deva, telefon 18852, între orele 18-20. (7975)

● **VIND Moskviici 408** cu

caroserie 412. Informații Hunedoara, str. Romanilor, nr. 69/A. (7978)

● **CUMPAR** instalație sifonerie. Deva, telefon 26343. (7982)

● **VIND Dacia 1300**, anul fabricației 1976, stare bună Iliu, str. Avram Iancu, bl. C, ap. 12, telefon 223. (7727)

**SCHIMBURI
DE LOCUINTE**

● **SCHIMB** apartament 2 camere, Deva, ultracentral, cu 3 camere. Deva, telefon 13135. (7984)

● **SCHIMB** apartament proprietate, 2 camere, ultracentral, cu similar 3 camere, Deva. Orăștie, telefon 41632. (7866)

● **SCHIMB** apartament 2 camere Hunedoara, cu similar Deva. Hunedoara, telefoane 18063 sau Deva, 23970. (7063)

INCHIRIERI

● **TINARA** încadrată caută apartament, garsonieră sau cameră pentru închiriat (exclus Micro 15). Informații Deva, telefon 18453, între orele 8-12. (7980)

OFERTE DE SERVICII

● **OFER** servicii pentru contabilitate particulară. Deva, telefon 24219. (7983)

● **„MEDECINS** de Monde” caută femeie ajutor menaj (cumpărături, gătit, curățenie), între orele 8-13. Deva, telefon 25386. (7806)

● **FAMILIE** de tineri medici francezi caută femeie pentru a îngriji 3 copii (3, 6, 9 ani), între orele 12-19 (eventual vorbind sau înțelegând puțin limba franceză). Deva, telefon 25386. (7806)

PIERDERI

● **PIERDUT** legitimație serviciu, pe numele Grosu Gheorghe, eliberată de E.M. Ghelari. O declar nulă. (7064)

● **PIERDUT** legitimație serviciu, pe numele Hengheriu Sorin, eliberată de I.M. Teliuc. O declar nulă. (7065)

● **PIERDUT** în data de 27 decembrie 1991, în Deva, pungă cu cărți de rugăciuni și Biblie. Rog găsitorul să se adreseze la Deva, telefon 20984. Bună recompensă. (7971)

● **PIERDUT** carnet student, pe numele Adămeșcu Călin, eliberat de Universitatea Ecologică Deva. Îl declar nul. (7973)

DIVERSE

● **DE** la data de 15 ianuarie 1992, se deschide cabinet medical privat cu profil ginecologie. Dr. Ciotea Alexandru, în Deva, str. Aleca Moșilor, bl. A 1/5, ap. 1 (lingă Sala Sporturilor). Consultațiile se fac pe bază de planificări la telefon 20647, între orele 13-15 și 21-23. (7839)

COMEMORARI

● **CU** aceeași durere în suflet, lacrimi și regrete, anunțăm împlinirea unui an de la incredibila dispariție, la numai 7 anișori, a scumpului nostru fiu

DANIEL DEHELEAN

Comemorarea va avea loc sâmbătă, 11 ianuarie, orele 10, la biserica din str. Eminescu, Deva. Amintirea ta vie va rămâne mereu în inimile noastre îndurerate. Veșnic nemîngiați. Părinții. (7854)

● **FIUL** Eugen amintește tuturor celor care au cunoscut-o că astăzi se împlinesc 7 ani de când ne-a părăsit cea care a fost

ȘTEF MARIA,

din Vărmaga. Nu te vom uita niciodată suflet bun! (7724)

DE CESE

● **CU** suferințele îndurerate, anunțăm trecerea în neființă a iubitului nostru mamă, soacră și bunică **COZMOI ELENA**, în vîrstă de 77 ani. Înmemoria — sîmbătă, 11 ianuarie, în satul Vărmaga. Copiii Emanoil, Roman, Nicolae, Silvia, Cornelia și Elena cu familiile. (7977)

DE PRETUTINDENI

● **PREMIERĂ STRADALĂ DE RĂU AUGUR.** Treizeci de neozistiți au atacat un post de poliție, scandînd „Heil Hitler”. Dacă nu ne înșală memoria, aceasta pare a fi nu doar în Germania, ci în întregul Occident european, înțila demonstrație a extremei drepte ce se revendică față de nazism, demonstrație care să nu fie o confruntare accidentală cu reprezentanții forțelor de ordine, ci o înfruntare voită a înșeși instituției ordinii de stat. Fiindcă stafia roșie se tot depărtează de Europa, să capete oare consistență fantoma brună?

● **ȘI TOTUȘI, MAXWELL S-A SINUCIS?** Misterioasa dispariție a

Odihnește-te în pace!
(7725)

● **IN** 11 ianuarie 1992, se împlinesc 6 luni de când fiul nostru **Sing. RADU COTIȘEL**, ne-a părăsit la numai 37 ani, lăsîndu-ne cu suferințele veșnic îndurerate. Dumnezeu să-l odihnească! Familia. (7792)

● **SE** împlinesc 6 săptămîni de când scumpa noastră fiică și soție **jurist**

**LENUȚA
BUTNĂRIUC**



în vîrstă de 30 ani, ne-a părăsit pentru totdeauna. Veșnic mîntul ei va fi plin de flori și udat de lacrimile noastre. Solul Costel și mama Maria. Parastasul de pomenire va avea loc sîmbătă, orele 15, la Biserica Ortodoxă din Brad. (7849)

● **AU** trecut 3 ani de la decesul celui care a fost **CSANADI CAROL**, merceolog la C.S. Hunedoara.

Omagiul de dragoste și prețuire.

Comemorarea va avea loc în 12 ianuarie 1992, la Biserica Ortodoxă din Hațeg. Familia. (7019)

● **CU** durere în suflet, soțul Bălan Marin anunță moartea fulgerătoare a soției

ANA,

de 67 ani.

Înmormîntarea azi, 10 ianuarie, ora 13, din Capela Cimitirului Reformat Deva. (7977)

magnatului britanic al presei Maxwell stîrnete în continuare controverse. Spre deosebire de anchetatorii oficiali ai decesului, spanioli, unele publicații anglo-saxone persistă să îmbrățișeze ipoteza sinuciderii. Nu e singurul mister pe care îl lasă în urma sa Maxwell. Mari semne de întrebare ridică însuși averea sa, evaluată pînă nu de mult la miliarde de dolari, în vreme ce acum moștenitorii săi ar trebui să se recunoască în stare de faliment. Firma la care Maxwell se asigurase cu puțin înainte de moarte, pentru o poliță de 20 milioane lire sterline, a refuzat achitarea sa, hotărînd să procedeze la o anchetă proprie asupra sfîrșitului magnatului.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35, județul Hunedoara
Telefoane: 11275, 12157, 11269
Telefon Tipografie: 25904
Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.C. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257